

Раздумье

Ах, Боже мой! Ну что со мною случилось,
Я тайны жизни так и не познал.
Вот жил Сократ — ему не зря казалось,
Что он себя печальями загнал...

«От многих знаний — многие печали» —
Поведал миру мудрый Соломон.
И в этой истине первоначальной,
Наверно, всё ж, не ошибался он.

Вся жизнь — одни загадки и вопросы,
Быть или не быть? — загадывал Шекспир.
И Лермонтов себя под пулю бросил,
Пытаясь злобный переделать мир.

Нам заповеди передал Всевышний,
Но богохульство наши души рвёт.
Живёт земля столетьями в затишье,
Столетьями бурлит водоворот.

Все больше побеждают нас пороки,
Кому престол, ну а кому корчма.
Над смыслом жизни думали пророки,
И гении лишались вдруг ума.

И есть ли разум в нашем мирозданье?
Да, есть. Но корчится земля от ран.
Мы платим за прогресс, за созиданье,
Нас собственный калечит бумеранг.

И я живу который год в смятении,
В седую вечность броситься спешу.
Но, слава Богу, берегу стремленье
К добру, к прощенью. И опять грешу.

Я чувствую, что часто ошибаюсь
На долгом неизведанном пути.
Карабкаюсь, срываюсь, ушибаюсь,
Пытаясь в жизни истину найти.

Но пролетает жизнь довольно странно:
Ищу свой путь, в котором дальний свет...
И понимаю, я — обычный странник,
И зря пытаюсь получить ответ.

Обычность

Я с возрастом всё более ворчлив,
Молю Творца, пусть мне грехи отпустит.
Мне говорят, что слишком молчалив,
И что в стихах безмерно много грусти.

Я поводов стенать не нахожу,
Судьба ведёт загадочной тропею.
В стихах слова вам добрые скажу,
И свою душу грустью успокою.

И я надеюсь, Бог меня простит,
Подскажет совесть помыслы благие.
Но неспроста душа моя скулит,
И грустная тревожит ностальгия.

Награды никакой давно не жду,
О славе думать не хочу тем паче.
Но все же милость божью подожду,
Порадуюсь обманчивой удаче.

Душевное

Похрустывая, колются дрова,
Летят вокруг занозистые щепки.
Нужней сейчас топор, а не слова,
Поэтому я в сапогах и в кепке.

Кого-то манит гвалт и ресторан,
Кому-то кофе подавай, коктейли,
А я от пенья ранних птичек пьян,
От росных трав, и от берёз и елей.

Наметился сегодня банный день,
А это радость для души и тела.
К тому ж, свербят опилки в бороде,
И старая рубаха пропотела.

Ко мне не надо вызывать врачей,
И никаких фантазий мне не надо.
Меня таёжный вылечит ручей,
Оздоровит молитвословье сада.

Преодоление

Я мало сплю. И сны давно не снятся,
И пёс переживает за окном.
Казалось бы, чему тут удивляться,
Ведь не в простое время мы живём.

Повсюду слышим фронтовые сводки,
И мы готовы жертвовать собой.
Мы, как в штрафбате,
выпьём русской водки,
И ринемся в последний смертный бой.

И никуда от этого не скрыться,
В семье разлады, споры, кутерьма.
Кому и где принадлежат границы?
Похоже, все мы стали без ума.

Так и живём мы в этой круговерти,
Поносим власть и ропщем на судьбу.
Да, наша жизнь — преодоление смерти,
Такую жизнь мы видели в гробу!

* * *

Я всё стараюсь что-то изменить,
На всё пытаюсь получить ответы.
И всякий раз,
чтоб пыл мой остудить,
Я оплеухи получал за это.

Кричат мне «С добрым утром» петухи,
Они всегда мне по-соседски рады.
И я, чтоб отойти от снов плохих,
Взбодрюсь росой и утренней прохладой.

Я радуюсь погожим летним дням,
И непогода душу мне не ранит.
Встречает утро нежностью меня,
И разнотравьем голову дурманит.

Я проживаю среди лесов, полей,
Гневить людей и Господа не буду.
Живу в достатке, в городском селе,
Просторную имею халабуду.

Вчера мне бес кукушкой куковал,
Сулил года с небесной благодатью.
А я небесных Ангелов позвал,
И бес — загнулся под моей кроватью.

Испытание

Опять меня
испытывает жизнь,
опять судьба
безжалостно мотает.
Уже весна,
и снег неспешно тает,
и слышу я:
— На Бога положишься!

И я порой
не замечаю боль,
и говорю себе:
смирись, не сетуй.
Ведь ты немало
побродил по свету,
поэтому
не сыпь на раны соль.

С надеждою
встречаю я рассвет,
как неприкаянный
хожу в больнице.
Встревоженные
проплывают лица,
и я библейский
бормочу завет.

О близких,
о добре и о родных.
О жизни
до мгновенья скоротечной,
О Божьем покровительстве,
о вечном.
И о терпенье —
главном для больных.

Исповедь

1

Не прошу о поблажках,
в Храме ставя свечу.
Как бы ни было тяжело,
сам за всё заплачу.

Заплачу за ошибки,
за грехи заплачу,

Может быть, я ушибы
на душе залечу.

И, обиды прощая,
откровенно скажу:
Все долги возвращаю,
зла в душе не держу.

Растревожена Вселенная,
Где же я приют найду?
И с душою откровенною
Я на исповедь иду.

Моё прошлое брыкается,
Утопая в сонме лет.
Я сейчас хочу покаяться,
Ведь туда возврата нет.

Понимаю, что не праведник,
Мало ближних согривал.
Но старался жить по правде я,
Никого не предавал.

Колокольный звон над Храмами
Уведёт от нас беду.
Значит снова в пору раннюю
Я на исповедь приду.

И подумаю о вечности,
Что виниться мне пора.
Затеплю в приходе свечи я,
Пожелаю всем добра.

Чтоб душа добром пополнилась,
Все напасти отведу.
Чтобы мне жилось и помнилось —
Я НА ИСПОВЕДЬ ИДУ!